

一等的好男人

◎陳小小



正是收割季節。田間人與農工們在一片黃澄澄的田裡，汗流浹背地辛勤工作，割下成熟的麥子，將之紮成一捆一捆的禾捆。

到了傍晚時分收工，人夥在禾場上吃喝閒聊，小小慶祝今年收成頗豐。吃飽喝足，田間人心情愉快，就到禾堆旁躺下睡了。

夜半，醒了。翻過身來，突然發現有個女體小人像隻小貓靜靜地睡在腳邊，驚問：「你是誰？」

這女人謙遜溫柔地回答：「請·你·麥·我」（麥！）

到底下哪有這種找男人的方式阿？比台灣閩南語劇《夜市人生》的情節還誇張了吧！但，這可是記載在聖經裡，發生於四九前一千年的真實故事《路得記》。

「你家男人全死光了阿？」這句罵人的話，無情地應驗在這個不幸女人路得的身上，她的丈夫、公公、大伯通通去世了。婆婆帶她搬離傷心地，回猶大故鄉。但，婆媳兩人成了流民，窮如乞丐。男流民還可以尋找工作機會，賺取按日計酬的微薄工資，但女流民僅能去收割打捆之後，古田裡彎腰拾取零散掉落的麥穗。

這樣下去不是辦法。有人，婆婆心生一計，便對她說：「聽我說，你去撿拾麥穗的那個田間人波阿斯，他是我們的近親，今晚會去

禾場上餵麥子。你去洗澡，擦點香水，穿上最好的衣服，然後到禾場去躲起來。不要讓他知道你在那裏。等他酒足飯飽，你看準他躺的地方，等他睡著了，你就悄悄地過去，掀開被子，躺在他身邊。」

乖巧的路得回答婆婆：「你說甚麼，我就做甚麼。」便摸黑到禾場去了。

在那個混亂黑暗的時代，這種天才婆婆想出的絕妙好計，只會害路得被對方看輕並人估便宜，什麼好處都撈不著。還好上帝保守，這對婆婆遇到的波阿斯，是敬畏上帝的正人君子。

他對路得說：「願上帝賜福給你！城裏的人都知道你是一個賢慧的女子。從前你對婆婆忠誠，現在你對我的家族更忠誠。你可以去找個年輕男人再嫁，不管他有錢沒錢，你却沒有這樣做。我對著永生的上帝發誓：我一定設法娶你。」

波阿斯早就注意到路得這個好女人，但他卻忍耐著。那晚兩人什麼都沒做，一直待到天快亮、人還沒醒的時候，波阿斯將二十公斤的大麥讓她帶回家給婆婆，接著便火速直奔城門口公眾聚集之處，請城裏長老作見證，完成一連串複雜的古法娶親程序，明媒正娶了路得。婆媳兩人從此不再是流民，而有一個新家。

我們所處的現代，比路得那個混亂的時代還黑暗。主流文化極力抨擊婚前守貞的過腐，媒體更是美化包裝婚前性行為成浪漫愛情的心動情節。還好，網路時代讓謾罵「權」不被主流媒體所篩選。婚前性行為、試婚、同居帶來的傷害真實經驗談，有許多發火的管道。不少過來女性憶及自己用性關係換取愛情的經驗，傷痕模式不約而同為：「當自己的身體奉獻給男

友，很快地，兩人的約會內容就只剩下上床。接著，開始發生很多衝突口角。眼中的完美情人變得陰晴不定、反覆無常、自私自利、莫名其妙。」

研究報告也顯示同居減低了婚姻幸福的可能性。同居愈久，婚姻愈可能失敗。美國社會大約有1/2的婚姻成功機會，同居者卻只有1/7的婚姻成功率（一九九二年約翰霍普金斯大學和威斯康辛州大學研究）。至於，婚姻專家則整理出最適合做丈夫的條件，排名第三就是「會尊重你身體的男人」。

懂得尊重女性這種男人，絕非「膽」小或「鳥」小，而是他看重聖潔的愛。已婚的過來人就很清楚，男人若會尊重你的身體，多半在其他方面也會尊重你。婚姻生活中，彼此尊重、互相商議是兩人共處一生的基礎。男人若只是想娶就上，毫不考慮女性的想法，與這種男人進入婚姻，保證生活上會處處有苦難言的溝通大小衝突。

愛得熾烈，欲火焚身，下半身充血、上半身還有理智，想到有責任得保護所愛的女人，不讓其受傷，克制欲望而受盡折磨，絕對是一等的好男人！就像波阿斯。咱們聰明的女人若選擇丈夫的時候，那種猴急想要就上的男人，一定給他掛個V V。

最後，還是提醒一下，千萬不要學路得的婆婆那招入了妙計，故意試探男友是不是尊重女性身體的好男人？那危險就相當於拿一塊肥肉放在飢腸轆轆、口水流滿地的狼狗面前，遇到約會強暴的機率實在很高阿。



不易治癒的傷口

◎荆紫

常看到媒體報導導女親玷辱自己的女兒，違背倫常的事，每次看到心中總有說不出來的傷痛。當我高中時所發生的事仍歷歷在目，若不是上帝醫治，我很難想像今日的我會是怎樣的一個人。

父親一向溫和良善，也是我們敬重的。小學六年級時的某一天他卻向我有不當的動作，我覺得很不舒服，只好儘量迴避。他卻利用晚上睡覺時，爬上我的床，我覺得很難受，但又不知道怎麼辦才好，也不敢亂動，只好裝熟睡。直到有一天，我感覺苦不堪言，可能就會出事，猛烈地從床上坐起來，他嚇一跳離開。第二天，我向母親尋求一人住一間房，只要我進房間，一定把房門反鎖。

從那時候起的五、六年間，我變成了一個木頭人，臉上從來沒有笑容。我不願意照鏡子，我恨我父親的可惡，恨母親的疏忽，就是弟妹訂婚之間也保持著距離，不敢告訴他們到底發生什麼事。甚至好多次我厭惡自己的生命到了極點，我最信任最親愛的人侵犯我，若一點玷辱我，我活著還有什麼意義呢？好多次「自殺」的念頭盤據我心。

別人以為好的人，我常打一個問號，別人口中或聽漂亮的風景，我不覺得有何特別。我漸漸長大了，有男孩來追求，我需要被愛，因為從來沒有真正得著愛，但每次當我與一個男孩交

往到某個地步，他只要碰我一下，我就拂袖而去，從此不再見他，也不給他任何機會，好像世界上從來沒有這個人似的。這樣，更多的追求帶給我更多失望與不滿足。

我總是把自己打扮得很邋遢，喜歡戴一副近視眼鏡，我最怕別人說我漂亮，因我覺得漂亮就是我受傷的主要原因！這樣，我把自己包裹起來，包裹在一個人的世界裡，與人們遠遠隔離，並且希望永永遠遠離開這個家，離開人群，寧可使自己從來沒有青春過。

終於，我離開了家，住到學校宿舍去，那是所教會學校，背山面水，是個景緻絕佳的地方，其中最感恩的是學校開有聖經課程，這課程使我有重新面對自己的機會。上帝先柔軟我的心，接著醫治我的靈，使我得新生。

每次看到河水潺潺地流著，群鳥飛翔，日落泛紅的湖面與絢爛的天空，心中開始有些悸動，甚至想大聲吶喊。這些過去我不為所動的外在環境，當我身處其中，朝朝暮暮浸淫其間，卻逐漸能感受到創造造物主的善意。

有一天我看聖經中耶穌被釘十字架的時候，他說：「父啊，赦免他們，因為他們所做的，他們不知道。」我心深處重重的被撞擊，耶穌對於一心一意對祂於死地的人抱持多麼寬廣的心啊！我似乎對父親的侵犯找到一個答案：「他所做

的，他不知道。」

當我對聖經愈了解時，心中的冰塊也逐步在溶化，我開始學習與上帝交談，祂像是最親密的朋友，過去從沒有體會過的愛，大把大把的湧向我，以至於我無法承受。

「若有人在某基督裡，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。」我發現自己變了一個，每次回家，我總想，如何去向父親表達我的愛？我真的做到了，過去加在我身上的傷害，竟然不藥而癒！我愛我的父親，關心他每一個需要。像耶穌饒恕人的罪一般，我完全饒恕了父親。這樣的愛，父親也深深體會到，以至於當我出嫁時，父親竟然偷偷地流淚，母親後來告訴我：「我從沒看過你父親流淚，嫁那麼多女兒，他也只有為你流淚！」母親看到一個女兒對父親的愛，使父親受感動，卻不知若不是女兒，沒有人能從這女兒身上獲得一絲絲的愛。

我結婚後不久，父親開始跟著母親吃長齋，我知道是受他朋友的影響，但不知是否合對自己行為的一種彌補？但我已不得父親知道，女兒已經完全的饒恕他，也只有耶穌基督能除他一切的罪。



信望愛資訊文化藝術網

- 信望愛資訊中心 <http://www.fhl.net>
- 信望愛信仰與聖經資源中心 <http://bible.fhl.net>
- 台語信望愛 <http://taigi.fhl.net>
- 客語信望愛 <http://hakka.fhl.net>
- 思羅安信望愛（盲人點字） <http://sloan.fhl.net>
- 信望愛圖片資源庫 <http://photo.fhl.net>
- 信望愛音樂網 <http://music.fhl.net>

